



中共沧州市委机关报 沧州日报社出版

CANGZHOU DAILY

今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com>

沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号 CN13-0013 第 09435 号



“贪廉一念间，荣辱两重天。漫画说完廉政，我们带您走进下一个版块……”自党纪学习教育开展以来，位于河北邱县的廉政漫画馆每天都会迎来数百名参观学习的党员，在讲解员的介绍下，大家在众多典型案例中得到警示。

“我印象最深的是《走正道上去的干部》这幅漫画，寓意我们每一名共产党员都要牢固树立纪律意识和规矩意识，走正道，才能更好地履职尽责。”邱县供电公司马落堡供电所党支部书记孙华说。

自党纪学习教育开展以来，河北各地精心谋划部署，通过小分队宣讲、参观警示教育基地、举办专题读书班等形式，把开展党纪学习教育融入日常、抓在经常，确保学有质量、学出实效。（下转第四版）

## 省委常委会召开扩大会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 在推进全面深化改革中培育发展新优势

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯（记者四建磊）6月14日，省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，对进一步全面深化改革作出重要部署，为我们做好工作指明了前进方向。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

精神，在推进全面深化改革中培育发展新优势，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章注入强劲动力。要加强党对国有企业的全面领导，完善国有企业现代公司治理，鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，培育更多世界一流企业。要坚决维护粮食安全，完善价格、补贴、保险等政策体系，培育发展龙头企业和新型农业经营主体，探索建立更加有效、更加长效的利益联结机制，保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性。要优化科技创新开放环

境，深化科技体制、人才体制改革，主动融入全球创新网络，吸引国内外创新人才，深入开展产学研合作，不断健全科技安全制度和风险防范机制，加快发展新质生产力。各级党委要把全面深化改革摆在突出位置，各级领导干部要善于运用改革思维和改革办法谋划推进工作，推动高质量发展持续向上突围。

会议审议通过了《关于加快规划建设新型能源体系的实施意见》。会议强调，要坚持统筹发展和安全，抢抓重大机遇，挖掘

资源潜力，提高能源安全保障能力，加快建设新型能源强省。要深入推进风电、光电、氢能、抽水蓄能等重点项目，因地制宜推动生物质能、地热能等开发利用，加快构建新型电力系统，促进多能互补、深度融合。要加强与周边能源省份和能源央企战略合作，深化京津冀能源协同，加快建设煤炭、原油、天然气等储备基地，完善能源应急保障机制，有效服务经济社会发展和民生需求。

会议还研究了其他事项。

## 向辉主持召开全市质量大会

# 树牢质量意识 塑造“沧州品牌” 全方位加快质量强市建设

本报讯（记者郭震）6月14日，市长向辉主持召开全市质量大会暨传统行业产品质量专项整治提升行动部署会议，安排部署相关工作，动员全市上下深入推进质量强市建设。

会议指出，质量是一个城市综合实力

的集中反映，也是产业和企业核心竞争力的关键所在。各级各部门要树牢质量第一、标准引领意识，全方位提升产品质量、工程质量和服务质量，推动质量强市建设不断取得新突破、迈上新台阶。

会议要求，要强化质量强链作用，充分发挥“链主”企业优势，大力推进国家级产业链供应链质量联动提升试点创建，补短板、拉长板、锻新板，持续提升产业链供应链韧性和安全水平。要全面推进“助企引智”工作，聚焦行业重点企业

业、特色产业集群重点企业、专精特新“小巨人”企业以及质量标杆企业，深入摸排、靶向施策，精准引进人才资源，切实为企业创新发展提供智力支撑。要扎实开展传统行业产品质量专项整治提升行动，细化完善工作方案，明确目标任务，突出关键环节，着力化解一批行业性质量发展痛点，坚决守住质量安全底线。

会议强调，各级各部门要拧紧责任链条，完善政策措施，强化考核激励，切实形成工作合力，推进质量共建共享，塑造“沧州品牌”，为加快建设沿海经济强市提供坚实保障。

市领导刘勇、尹卫江、王晓玲出席会议。

## 我市召开安全生产 工作视频调度会 向辉出席会议并讲话

本报讯（记者郭震）6月14日，我市召开全市安全生产工作视频调度会，深入贯彻落实省委常委会全体会议精神，通报今年以来全市安全生产工作，分析近期安全生产形势，对下步重点工作进行再动员再部署。

会议指出，安全生产，一头连着人民群众生命财产安全，一头连着经济和社会稳定，是生命线、责任线，也是高压线。各级各部门要树牢安全发展理念，始终绷紧安全生产这根弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，全面排查隐患、狠抓工作落实，全力防范和遏制各类安全生产事故发生，以更高水平的安全保障全市高

质量发展。会议要求，要深化重点领域风险防范，结合开展安全生产“打非治违”专项行动和治本攻坚三年行动，紧盯危化、消防、燃气、交通运输、建筑施工、工贸、特种设备等行业领域，动真碰硬整治风险隐患，重拳打击违法违规行为，切实把各类隐患消灭在萌芽状态。要压实各方责任，严格落实党政同责、一岗双责、“三管三必须”，加强警示教育，强化应急值守，严肃责任追究，坚决织密织牢安全生产防护网，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委常委、常务副市长刘勇出席会议。

## 讲述运河故事 传承铁路文化

——走进青县大运河铁路文化陈列馆

本报记者 杨昊文

### 运河两岸气象新

大运河申遗成功十周年系列报道

“听说在运河边上，给水所旁建了一座铁路文化陈列馆，就带着孩子来参观，让他多了解些历史、增长些见识。”走进位于青县的大运河铁路文化陈列馆，正带着孩子“打卡”的李伟告诉记者。

千年京杭大运河与百年津浦铁路并行，纵贯青县南北。大运河既是滋养百姓的母亲河，也是津浦铁路的给水

河。“为挖掘青县历史文化，赓续大运河历史文脉，依托青县铁路给水所，青县县委、县政府启动建设大运河铁路文化陈列馆。这也是河北省内第一座反映百年津浦铁路发展历程的专题展馆。”大运河铁路文化陈列馆负责人付洪伟介绍说。

走进展厅，一段由21块“纪事”铁轨组成的时间轨道，将参观者的思绪

从1908年津浦铁路开始修建，“一路”带到21世纪的今天。“陈列馆有9个展区，通过千余幅珍贵的历史图片、宝贵影像资料以及几百件各时期的相关实物，从各个角度全面展示了津浦铁路发展的百年风雨历程。陈列馆串联起大运河和津浦铁路历史文化脉络，也填补了全省铁路文博场馆的空白。”付洪伟说。

穿过展厅，便来到了铁路给水所。青县铁路给水所于1908年兴建，1911年投入使用。它是目前河北省内津浦铁路保存最好的一座给水所，2008年被列入省级文保单位保护名录。经过修缮和保护，门窗瓦瓦，一砖一石尽量复原最初的模样。

“当时，作为铁路沿线供水设施，

津浦铁路与给水所同时建成，并投入使用。在自来水修通之前，推动火车前进的动力水源及车站家属、工人的用水，都是来自大运河。”付洪伟说，“给水所见证了大运河对铁路的作用，铁路文化也成为大运河文化不可或缺的部分。大运河漕运与津浦铁路交通之间时空互联，镌刻着历史走向现代的‘足迹’。”

伴随着讲解，百年前的场景仿佛就在眼前。就这样，运河与铁路，通过给水所紧密相连。“我们正在开展‘铁路老物件会说话’等文化传播活动，让铁路文化、红色文化活起来、火起来，激发人们进一步保护、传承、利用好大运河文化的情怀、担当、责任。”付洪伟介绍说。

## 教剪纸 传非遗

近日，在河间市米各庄镇前榆村的河间宋氏剪纸屋内，71岁的省非物质文化遗产河间剪纸传承人宋保树正在向孩子们传授剪纸技艺。

多年来，宋保树创作出大量具有传统民俗风格和反映现代社会发展的作品，荣获国家一级剪纸师、省民间工艺美术大师等称号。

魏志广 吴晓彬 摄



736.01公斤！

## 沧州小麦亩产再创新纪录

本报讯（记者张梓欣）亩产736.01公斤！昨天，经过实打实测产，吴桥县沟店铺乡范屯村景辉家庭农场2024年绿色简化超吨粮冬小麦示范田创沧州小麦亩产新纪录，比2022年吴桥县创下的718.63公斤纪录增加17.38公斤。

当天，专家组对示范田经面积量算、严格清仓、机收脱粒、测定含水量、扣除杂质、精确称重等环节，最后认定为亩产736.01公斤。

该示范田种植品种为“众信麦998”，面积为30

亩，前茬玉米秸秆深埋还田20至38厘米，耕地前喷灌播，于2023年10月25日播种小麦，亩播种子21公斤，窄行匀播，渠灌两水。施底肥32.5公斤，追氮钾肥30公斤，灌浆期喷施液体磷钾肥。

据悉，吴桥县春季以来深入开展了小麦夺取夏粮丰收培训、小麦田间日等一系列活动，景辉家庭农场在中国农大吴桥实验站专家和吴桥县农业技术人员的指导下，落实技术措施，精细化管理示范麦田，最终实现高产。

## 第七届京津冀中药材产业发展大会 我市获得11个奖项

本报讯（记者杨昊文 通讯员刘永震）日前，在第七届京津冀中药材产业发展大会上，我市一举斩获11个奖项，其中沧州市及泊头市被授予创意设计奖，献县、沧州市被授予优秀组织奖，7家企业被授予优秀产品奖。这是记者从市农业农村局获悉的。

会上，我市展区以“文

武沧州百草香，古运河畔桑葚好”为主题，泊头市、任丘市、沧州市等8个县（市、区）农业农村部门及23家企业携75种产品参展，充分展示了我市中药材产业发展成果和特色优势。期间，任丘县、沧州市、献县金银花、吴桥玫瑰花等药材及其相关深加工产品，吸引了许多客商到场参观洽谈。